

## 峨口铁矿

# 从细微之处增强职工获得感

## 全面做好防暑降温工作

禄纬堡太耐公司

本报讯(通讯员 刘劲松)为了做好今年夏季职工劳动保护工作,认真践行公司“以人为本”的核心价值观,有效保障职工的安全健康,确保职工安全度夏。禄纬堡太耐公司根据《太钢2018年工会劳动保护工作目标责任书》的要求,认真开展了“送清凉、送服务——夏季防暑降温竞赛”活动。

该公司成立了防暑降温竞赛活动领导小组,制定下发了符合实际的竞赛方案,建立了高温岗位的防暑降温应急预案并及时进行应急演练,防止高温岗位职工中暑。积极发挥工会劳动保护三级群监网作用,早动手、早安排,对所有防暑降温设备、设施进行检查,确保防暑降温设备完好率达100%。健全了防暑降温设备台账,并对检查记录进行了保存。对防暑降温饮品、药品进行了摸底调研,根据实际情况合理发放防暑降温饮品、药品,保证高温岗位职工能及时领到防暑降温饮品、药品。针对高温岗位有计划地进行防暑降温专项治理。由党委书记带队,工会、综合部、安环部、各车间主要领导组成的巡视组先后对炉衬车间、白云石车间、机电能源部生产一线岗位进行了夏季防暑降温工作专项检查巡视,了解和掌握高温岗位职工的新需求。对公司所有防暑降温设备进行复查,对检查出的问题立即整改并根据巡视组实地勘察的情况,本着厉行节约、修旧利废的原则,对各单位自查上报的设施进行了削减,对确实需要防暑降温设施的生产现场新增了空调、吊扇、保温桶、轴流风机等设施。在为职工发放防暑降温饮品和20余个品种药品的同时,为生产一线岗位职工熬煮绿豆汤。在炎炎夏日之际,工会还在午餐期间为每一名职工配送西瓜用以解暑。

该公司通过深入开展夏季防暑降温竞赛活动,进一步提高了各级领导干部对夏季防暑降温工作重要性的认识,提升了广大职工正确使用和维护防暑降温设备的水平和自我预防的能力,最大限度改善了职工的作业条件,保证了生产一线高温岗位防暑降温设备的正常运行,为生产一线岗位职工创造了良好的工作环境。

东山矿“关爱小屋”运行以来,管理员热情接待来访员工,在为来访员工进行信息注册的同时,按心理调适步骤进行情绪放松的体验服务,让来访员工感受到了尊重和爱心,受到大家的青睐。图为来访员工正在“关爱小屋”了解、学习心理学常识。

康玉梅 摄

本报讯(通讯员 赵瑞文)峨口铁矿在加快矿山高质量发展进程中,坚持“以人为本”的发展理念,全力推进职工工会福利保障体系的落实,从细微之处入手为职工送去关心关爱,共享改革发展成果,增强职工的归属感、幸福感,激发职工干事创业热情,为建设美丽矿山凝聚力量。

集团公司《关于组织实施工会会员集体福利的通知》下发后,该矿认真贯彻落实文件精神,通过组织召开专题讨论会进行学习,并细化责任、制定实施方案步骤、对落实要点进行补充。同时利用班前会、工作例会等形式,积极开展福利政策的解读和宣传工作,将集体福利政策传达到每一名职工,将各基层单位负责人作为第一责任人,要求以讲政治的高度认真执行,做到实施过程透明化、制度化、监督化,保证福利政策惠及民生,服务职工。

该矿以雷厉风行的工作作风推进政策执行,在端午节到来之际,将节日慰问金提前一天按时发放到每一名在岗职工工资卡中,使职工第一时间感受到企业的关怀和问候。在生日蛋糕福利政策实施过程中,矿工会主席亲自率队对太原市、忻州市、代县及繁峙县相关区域会员蛋糕店进行调研走访,根据服务项目质量、职工取用便利、口味喜好等因素进行综合筛选,为广大矿山职工提供最优消费选择参照方案,最终以职工自选方式确

立了生日蛋糕福利派送方式,确保进一步把工作做实做细,把好事办好,让职工满意。在观看文体活动入场券福利项目中,该矿积极与上级部门密切沟通,认真梳理本单位文体活动观看邀请制度流程,只要是矿工会组织的文体活动(篮球比赛、体操及文艺汇演等项目)做到提前筹备,提前通知邀请,并设置观众专座观看席,保证职工享受文娱活动的福利。

在工会会员集体福利落实过程中,该矿以“细致、合规、满意”为宗旨,坚持专款专用、面向广大基层的基本原则,不折不扣履行工会义务,保障职工权益和福利政策切实得到充分释放和提升,增强矿山发展的精气神。



## 炼钢二厂“送安全送健康送清凉”效果好

本报讯(通讯员 刘宝宝 刘艳梅)入夏以来,为做好一线职工防暑降温工作,炼钢二厂工会和“5S”办公室联合开展了“送安全送健康送清凉”活动,保障一线职工平安、健康、清凉度夏。

一是“送安全”。加强食堂安全管理,保障广大职工饮食安全,严防夏季食物中毒等。同时,查看上岗职工的劳保用品:安全帽帽带是否扣紧,防护面罩、防护手套是否配戴齐全,确保职工上安全岗。二是“送健康”。工会为职工发放茶

叶、绿豆、白糖、冰糖,还为一线职工发放藿香正气水、双黄连口服液、清凉油、创可贴、三黄片等防暑降温药品,以应对高温天气带来的不利影响。三是“送清凉”。按白班、二班两个时间段为高温岗位职工送绿豆汤,确保一线职工不因为高温天气出汗太多而脱水。该厂每天还为四班职工发放两箱雪糕,为检修岗位职工在检修期间加发一箱雪糕的福利,让职工在面对高温工作环境时能够感受到片刻的清凉,受到了一线职工的一致好评。

## 采购部认真组织“不锈之歌”合唱活动

本报讯(通讯员 钟刚)为庆祝改革开放四十周年,采购部积极组织员工参加公司的系列活动,并于近日组织了合唱团进行认真训练。

大家在完成好本职工作的基础上,以积极饱满的精神状态投入到训练中,利用业余时间做了充分的准备,从不熟悉歌曲到牢记每一句

歌词,付出了大量的时间和精力。队员们一遍遍练习,克服了嗓子疼痛、枯燥和疲劳等困难,当听到越来越默契和谐歌声时,都快乐地享受着付出后的成就感。

合唱训练培养了员工的团队意识和合作精神,展现了干部职工同心聚力、克难奋进的精神风貌和豪情斗志。



图片新闻

为做好食品安全工作,保障职工身心健康,尖山铁矿严格执行夏季工间餐各项管理规定,确保职工饮食卫生安全。图为该矿餐厅工作人员按时认真做好留样记录。

公冶政荣 摄